
Ч. 80. Львів. Неділя, дня 7 (20 .) цьвітня 1902. Річник VI

передплата 
на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . . 20 кор.
на пів року . . . . 10 кор)
на чверть року . . . 5 кор
на місяць . . 1-70 кор.

За границею
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у сл ан о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о’І, год. пополуднії.

Редаиция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неонечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в •Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Захмарилось.
(X) Парламентарний овид безнастанно 

захмарений, а тепер насувають навіть гріз- 
нїйші хмари, які віщують кождої хвилі 
тучу. Після розбити НЇМ ЄЦКО Ї СгЄГПЄІпЬйГ£- 
8сЬаН почало сторонництво нїмецких лю- 
довцїв уже в середу зазначувати свою о- 
стрійшу онозицию. Др. Дершата поставив 
на вечірнім засїданю в середу внесене на 
відроченє вибору до делєґаций і дотиагав 
ся над тим іменного голосованн, а тим 
впровадив добре відому вже обструкцийну 
методу. Приходить тепер на чергу при ти
тулі »загальна касова управа* рата дер 
жавної підмоги 1,600.009 корон для міста 
Праги, яка стрічає великі перепони на л і
виці. Нїмецкі людовцї ухвалили загороди
ти дорогу до сеї розправи наглим внесе- 
нєм. Але поминувши вже сю перепону, бу
де розправа над сею позициєю вельми 
завзята. До чого се може довести серед 
теперіїпних обставин в парляментї, нема 
що довго над тим розводити ся. Показує 
ся, що справджують ся слова тих, що з 
розриву СгетеіпЬїїг^всЬаД віщували погір 
шенє нарляментарного положеня, що від 
найострійшої опозициї до обструкциї лише 
один крок.

З сего однак не виходить, що най
гірше лихо мусить вже настати. Нїмецкі 
людовцї ще не спалили за собою всіх 
мостів і ведуть пересправи з правитель- 
ством, які неперечно вплинуть на хід пар- 
ляментарної констеляциї. Ще не є виклю
чено, що розправа над підмогою для Пра
ги буде переведена зовсім парлнментарно, 
чого належало би щиро бажати. Можна 
би -справді бажати, щоби поважні сторон- 
ництва парламентарні мимо острих супе 
речностий зберегли розумінє висших і важ- 
н'ійших інтересів, а не губили ся в дріб
ницях буджетових.

Тепер як-раз відбувають ся переспра 
ви обидвох правительств над австро-угор 
скою угодою і цловою тарифою. Др Кер- 
бер вернув в понеділок з Пешту. Хоч з 
австрийскої сторони нема про сі переспра
ви урядового справозданя, однак головні 
трудности імовірно в пересправах усунено. 
Вправдї з Пешту умисно розсіяно неко
рисні вісти, а навіть пішли поговори про 
мінїстерске пересиленє, однак мінїстер- 
президент С е л ь  виступив на основі фак
тів з запереченєм. В єго орґанї признано 
вправдї, що труд' ости не всі ще поконано, 
однак зазначено виразно, що погляди о- 
бндвох мінїстрів-президентів щораз збли
жають ся. Вже то само констатоване має 
велику вагу, що давнїйше становища обид
вох міністрів президентів значно розходили 
ся, а тепер наступило немаловажне поліп
шене. Можна отже сподївати ся, що дій
де між ними до певного порозуміня. ІІоза- 
як теперішний 8ІаІи8 чио не має наймен
шого вигляду, щоби єго приняла теперіш
ня або будуча рада державна, то з сего 
можна догадунати ся, що, наколи прийде, 
до порозуміня між обосторонними прави
тельці вами, Угри чим-небудь поступлять 
ся, що відповідало би не лише дійсним

обставинам обидвох гіолбзин монархії, але{ якесь число публіцистичних органів по части
також власним інтересам Угорщини. Нако
ли дійсно Угри дійшли би до такого ро- 

ізумного становища, то се треба би голов- 
I но приписати рішучости д-ра Кербера, з 
якою він встоював за австрийскими інте- 

і ресами.
Длятого отже рада державна повинна 

І заздалегідь схаменути ся і не губити ся 
і в дрібницях, але звертати бачність на не- 
, безпечности, які не лише їй грозить, але 
! й Австриї і єї народдм. Щож з того, ко
либ навіть корисну для Австриї угоду ви- ' польский народ, називають се обурюючим, що
єднав др. Кербер, а рададержавна не була 
вже в силі її перевести ? Парляментарний 
розлад в так важній хвилі, коли ще на
віть переговори не нокінчені, мусів би до- 

■ вести до найгірших наслідків. Навіть ко
!либ рада державна не розлетїла ся до то ((оминаємо пристаюче тут слово консервативних) 
' го часу, як переговори доведуть до пози- 'кругах нольскої суснільности підносить ся ок- 
ітивних вислїдів, то тоді дрперва треба бу-'лик до енергійної оборони, до ноборюваня шкід- 
де подбати о те, щоби ті умови були ра-Іників, які загрожують послїдне, спокійне при-
дою державною приняті. Тоді доперва ще 
труднїйшД буде задача і тоді покаже ся, 
чи др. Кеобер має безпечну, опору в раді 
державній.

Тут знов стаємо перед головним ли
хом нашої ради держав юї — недостачею 
парламентарної більшості!. Такої великої і 
зложеної справи як австро-угорска угода 
не може залагодити припадкова більшість. 
Перед тим повинна утворити сн більшість на 
певній спільній основі. Само про себе ро
зуміє ся. що така справа не може бути 
зроблена через ніч, особливо в нинішних 
трудних обставинах. Але деякі прояви в 
нинішній раді державній може не були би 
некорисні переведенні сеї думки. Тепер 
по розбитю &етеіпЬйг£8сЬа(<; нема ніякої 
ширшої парляментарної орґанїзациї ані на 
лівиці ані на правиці. Роз’єднані елементи 
умірковані по обидвох сторонах мають 
більшу свободу зближенії Розходило би 
сн о сполучене для забезпеченя економіч
них інтересів Австриї і єї народів супроти 
Угорщини і заграницї. Се» було би не ли
ше в інтересі держави але й народів а на
ціональні і партийні’ домаганн не повинні 
би стояти в дорозі такому сполученні. Тим 
способом може би повело ся парламентар
ною дорогою перевести австро-угорску у- 
году.

Ьі^а пагойоша.
Віденьска »1п(оггоа1,іоп« доносить про най- 

новійший польский рух, що слідує:
Чимраз жинійше і з більшою рішучостию 

звертає ся публична опінїя в цілім краю против 
визиваючих і божевільних аґітаций'»всеііольскої

Державна рада.
Засїданє розпочало ся */411. відчитанєм 

внесень та інтерпеляций.
Над наглим внесенєм пос. Дершати в спра

ві відшкодована для громад за
поручений обсяг ДІЯЛЬНОСТИ  

забирає голос пос. Г о ф м а н-В е л є нг о ф. Бе- 
і сїдник ставить се внесене у звязи з субвенциєю 
для Праги, яке має бути >воєнним відшкодова- 
нєм» для Чехів за занеханє обструкциї. Такі 
самі потреби мають і другі міста, а сума жа
дань у внесених до тепер иетициях виносить 
вже 104 мілїони. А вжеж найбільше оправдане 
є жадане відшкодованя для громад за аґенди, 
які належать до держави. Се узнали були міні
стри скарбу Пленер і Білїньский, а сойми без- 

де.мокрациї», яка під добу також австрийскпх настанно заннмають ся тим питанем. В тім на- 
Гіоляків почала иідготовлювати і підбурювати.; прямі потреба законодатної реформи є далеко 
Національна лїґа відай зміркувала, що росийска наглїйша, чим субвенция для Праги. Держава 
територия є надто небезпечна та що і в нїмец- (накладає на громади щораз більше аґенд, а  не 
кін державі не розуміють жартів. Отже хоче питає ся, чи громади могуть своїми фондами 
в Галичині, де надіє ся свобіднїише і ненаиа- оплатити ті всі адмінїстрацийві видатки, 
стована порушатись, усадовити революцийну ДР- Кербер,
пропаганду і звідси старатн ся, свої науки за- президент міністрів, заявляє, що нікого не но- 
щепити в сусідні росийско- і нїмецко-польскі винно було здивувати вставлене 1,600.000 К до 
краї ’ буджету, як першої рати субвенциї для Праги,

Удало ся рухливій і, як думаюті, анґлій- бо ся субвенция іде на роботи і на урядженя, 
ским грошем оперуючій управі стоваришеня які лежать в публичнім і державнім інтересі,

набути, по части покликати до житя і з їх ио- 
мочию заводять добре зорганізовану, найперше 
позірно теоретичну акцию. Надто видають книж
ки і брошури, в яких проповідають «всеїюльску 
ідею», зглядно приготовлене до борби на смерть 
або жите против трьох відвічних ворогів. Не 
повинно довго проволїчи ся, що приступлять до 
основаня товариств задля відбуваня відчитів і 
екликуваня зборів. На всі голоси гремлять про
тив т. з. тридержавної льояльности, як против 
льоґічної потвори, яку впирають в однопільний

хтось може посвміти, щоби підсувати замість прав
дивого польского патріотизму замазаний, незде- 
фінїований, чорножовтий патріотизм, який бала
мутить національну сьвідомість і поволи може 
єї навіть зовсім заморочити. У всіх уміркованих

становище для успішного, внутршіного розвою 
польского народа і приводить небезпечність, що 
лихо желаючі чинники звернуть ея против єго 
істнованя.

Тут відай містить ся правдива польска 
небезпечність, а не ся, яку сигналізують Пруса
ки тя денунциюють державам, що взяли уділ в 
поділі Польщи. Отся небезпечність, яка могла 
би так тяжко вибороту язикову і національну 
окремішність Галичини зменшити, коли не 
зовсім знищити. Послїдне «діло» згаданої все- 
польскої Груші є впрочім нагальний протест а- 
кадемічної молодїжи против рескрипту міністра 
просьвіти в справі руских викладів на львівскім 
університеті. Два делегати приїздять до Відня, 
щоби заряджене п. Гартлн за всяку ціну від
кликати. Якесь число професорів співдїлає при 
тім, і то супротив злуки всіх руских вартий як
раз в сій такій животиій квестиї.



■ )

ченя праскої субвенциї з того розділу і поімен
ного голосованя над тим. Палата відкинула єго 
внесенє 179 голосами против 83.

Опісля промовляв як референт пос. К а- 
т р а й н , а по нїм пос. П р а д е  заявляє, що ира- 
вительстно - повинно би з угоди з Угоріцивою 
повискати средства для покритя видатків на 
знесене мит і полїпшенє платні днюрнїстів і за
стерігає ся против накладана нових податків. 
Субвенция для Праги не є нічим иньшим, як 
воєнним відшкодованєм для Чехів за відступле- 
нє від обструкцій. Бесідник вносить голосувати 
два рази віддільно над дотичним внесенєм, а 
іменно: з пропущеним слів »перша рата< і з про 
нущенєм... цілої позициї.

Наконець мінїстер торговлї бар. Каль від
повідав на інтерпеляциї і на тім покінчено засї- 
данє. Слідуюче в понеділок о год. 4. пополудня.

надто всі сторонництва були як найльояльнїйше 
повідомлені про сей намір правительства, а та
кож і буджетова комісия ухвалила сей кредит 
разом з резолюциями іцо-до єго зужиткованя. 
Тому ся субвенция не є жадним неоправданим 
протеґованєм Праги, бо так само в своїм часі 
нравительство прийшло в поміч містам Люблянї, 
Трнєстови, Відневі! у переведеню великих Інста
ляцій  міських. ,

Щож до дорученого громадам обсягу діла- : 
ня мінїстер сам приклонюе ся до відшкодованя. 
Обовязуючі тепер закони видані в часі, коли 
ніхто не міг мати ионнтя про те, як дуже зро
стуть аґенди держави, і як власний обсяг дїяль- 
ности громад розширить ся. Тепер поручені 
справи е надто великим тягарем, нехай лише 
автономічні інституциї країв зроблять прави- 
тельству пропозиції в справі санациї фінансів 
громад, то нравительство попре сю справу 
охотно.

Президент міністрів дальше стверджує з 
вдоволенєм, що члени нїмецкого людового сто
ронництва зложили рішуче запевнене, що не 
будуть здержувати нарад парламенту. Др. Кер- 
бер зазначує, що дотеперішний пюсіиз ргосе- 
йепсіі був зовсім неможливий і приводив до 
великої страти часу та здержував працю. ІІра- 
внтельство не хоче кривдити жадної народно
сті! і хоче всіх вдоволити, тому президент міні
стрів звертає ся з апельом до палати, щоби са
ма собі уділила свободи радженя, а виборці бу
дуть певно вдячні за се. (Гучні оплески).

Ухвалене внесеня Дершати.
Пос. Фідлєр, Молодочех, заявляє ся за на

глим внесенєм в справі відшкодованя громад 
за поручевий обсяг дїланя, а відтак боронить 
справи субвенциї Праги. ГІоо. В а й с к і р х н е р 
промовляє за наглим внесенєм, а субвенцию 
для Праги називає шахеркою. Пос. Х о ц  гово 
рить по чески, пос. ПІ а й х е р жадає ще і пере
казана громадам доходу з ґрунтових податків. 
Вкінцн пос. Яворский заявляє ся засадничо 
против наглих внесень, які є раціональні лише 
при елементарних нещастях. Але що піднесена 
Дершатого справа є дуже симпатична, порушу
вана кілька разів в комісиях і в резолюціях 
галицкого сойму, то сторрнництзо бесідника бу
де голосувати так за наглостию, як і за мері- 
тум внесеня. Після того внесене п. Дершати 
ухвалено.

■ 3  черги яристу.ілено до дальшої дискусиї 
над

„касовим зарядом"
міністерства скарбу.

Пос. М а л їк ,  (нїм. людовець) жадає внлу-

З політичного поля.
•Народний Ко.мітек рішив на засїданю 

дня 16. ’с. м. з нагоди появи мінїстерского рес
крипту в унїверситзтскін справі і оповіщує ось 
яку резолюцию:

Народний Комітет взиває клюб руских по
слів в раді державній, зглядно послів народно
го сторонництва. щоби при найблизшій спосіб- 
ности висказали в нарляментї глубоке невдово- 
ленє руского народу в Галичині з причини по
ведена правительства в справі львівского уні
верситету та щоби перейшли до рішучої опо
зицій против теперішного правительства, піддер
жуючи всі і найострійші средства парламентар
ної боротьби, без огляду на те, з якої сторони 
палати они-б не вийшли.

Заразом Народний Комітет, узнаючи з 
огляду на обставини, які тепер витворили ся 
конечність дальшої сецесиї, взиває всіх членів 
народного сторонництва як і найширші круги 
нашої суспільності!, щоб так само як д о  тепер 
несли і дальше ' материяльну і моральну поміч 
нашій академічній молодїжи та помогли їй в той 
спосіб в єї важкій боротьбі.

Нїмецке лодове сторонництва
предложило др. Керберови свої жаданя на пи
сьмі. Сї постуляти ділять ся на 2 части: госпо
дареві і політичні.

До першої части належать жаданя держав
них субвенций для міст: Ґрацу, Целівця (Кля- 
ґенфурту), Марбурґа, Інсбрука, Зальцбурґа, Еґе- 
ра, Райхенберґа, Лїтомірця, Устя, Затецу, Берна 
і Оломуца в квоті 50 мілїонів корон, а дальше

15)
ОЛЕКСА КУЗЬАҐА.

Д- И В А К.
Отже його лишено на волі. Всьо доси було 

лиш вигадкою переслідуючої манії. Ласкава судь- 
ба дає йойу нагоду зголосити ся до цолїциї до
бровільно, а се злегчить чимало його вину. Так, 
краще зголосити ся, бо арештувати його мусять 
чи тепер чи в четвер. Ще ні один злочин на 
сьвітї не затер ся. А тим паче злочин його, де 
тілько було сьвідків...

Не знав, як звичайно, що з собою почати. 
Вертати так далеко до міста вже не годен, іти 
далі нема цїлн. Що робити?

Ненависть до себе пробудилась, як на за- 
знв. Вслід за нею вилетіла немов нічна птиця 
з темного закамарка — страшна гадка, що як 
вампир висисає з нього кров, висмоктує духа, 
розжирає тіло... Вправдї ясно ще не сформуло- 
вана, але все гадка, що в послїдному часї виби
лась на перший плян та домагалась невідклично 
остаточного переведейя в діло.

Чув страх перед нею, чим більше обста
вини домагались її здїйсненя. Ті прокляті обста
вини! Вони вічно його тиранізували, непбвздер- 
жно перли в свій бік його волю, позбавляли 
самостійності!. Тепер накидують йому сю стра
шну гадку... Велять йому бути сьмішпим деспе- 
ратом, щоби потім якомусь безглуздому днев- 
никареви подати сензацийну новинку, а зблязо- 
ваному лїтератбви тему до повісти. Та й ся те

будови цілого ряду льокальних зелїзниць, реґу- 
ляциї альпейскнх рік і потоків, розширена те
лефонічних еїтий в альпейскнх краях, особливо 
в Тиролю, будови ріжних державних будинків в 
містах нїмецких країв. Всі ті постуляти є вичи
слені подрібно. — Політичні жаданя домагають 
ся: иеренесеня ческої політехніки з Берна, пере-' 
несеня ґімназий з Опави і Цилєї до иньших 
міст і відняти субвенциї нольскій ґімназиї в Тї- 
шинї; дальше жадають заказу говорена « пар
ламенті иньшою мовою як нїмецкою і цілкови
того очищеня нїмецких країв іменно Чех і Мо
равії і части Шлеска від славяньских урядників. 
Вкінци що-до долїшної Австрнї жадають цїсар
скої санкциї Іех Колїско, яка свого часу в до- 
лїшно-австрийскім соймі узискала одноголосну 
ухвалу. Ьех Колїско постановляє, що в доліш
ній Австриї в жадній школі без ріжницї не мо
же бути иньший викладовий язик як лиш нї- 
мецкий. Ся ухвала сойму противить ся основ
ним законам і тому дотепер не була предложе- 
на до цїсарскої санкциї.

Др. Кербер приняв сї жаданя, предложені єму 
письменно, до своєї відомости, тілько звернув 
увагу, що заказ уживаня иньших мов в парла
менті, як нїмецкої, противить ся основним зако
ном держаки, ся справа не лежить в єго обсягу 
дїланя, але належить до самого парламенту.

Революция в Бельґії
обіймила незвичайно широкі круги робітничого 
населена, але проводирі робітників докладають 
всіх сил, щоби борбу за загальне голосованє 
удержати на легальній дорозі. Вчера о год. 6. 
вечером парламент рішив справу загального го
лосованя і то — на єго некористь, відкинувши 
внесенє за ревізиєю конституциї 84 голосами 
против 64. Ніч надходила з великою тревогою 
усіх верств. Мінїстер війни повідомив, що 60.000 
жовнірів стоїть на воєннім поготовлю, щоби 
здавити евентуальний нибух революції. Бру- 
ксельский кореспондент «Вегііпег Тз^ЬІаМ-у» 
мав розмову з бельґійским президентом міні
стрів. Президент сказав, іцо нравительство зро
бить ужиток з усіх ередств, якими розноряджує, 
щоби лише удержати порядок за всяку ціну. 
Уступства зі сторони правительства є виключе
ні. Після єго погляду положене не погіршило ся, 
хотяй ще не знати, які гаслїдки може потягну
ти за собою загальне безроботє». — А число 
страйкуючих, як телеграфують з Брукселї, пе
рейшло вже 300.000 людий. Є се найбільший 
загальний страйк, який коли-небудь був в Евро- 
пі, а дневні страти в зарібку виносять звиш мі- 
лїона франків денно. Провідники социялїстів

вийти скорше, заким думка вспіє його осудити, 
спаралїжувати!

Заткав собі руками уха і біг наперед як 
божевільний. Камінь не камінь, калужа не ка
лужа... Утікав перед власною думкою, прямував 
до діла.

Нараз стій! Дорога зачинена зелїзничою 
рампою.

Невиноси.мо тяжкий гук зближаєть ся грім
ко. Земля дуднить, гуде, трясеть ся. Червоні 
очи палають в темряві, пекольні клуби огню 
бухають з пащі страшної потвори.

Навколо ширить ся страх...
Підлий інстинкт самоохорони будить ся.
До діла! Заскочити блискавкою всяку 

думку, зробити власному мозкови несподіванку!
Дакевич скочив в бік, дістав ся на зелїз- 

ничий насип і положив ся на шини.
Лиш кілька хвилин, а його голова відско

чить від кадовба. Тяжкий зелїзний велитень пе
релетить над ним байдужно далі і щезне. З  ним 
щезне його понуре, тяжке житє.. без щастя... 
без талану... від дитини...

Савіт валить ся довкола. Грюкіт, лоскіт, 
шум! Страх реве тисячами вихрів, земля стогне 
скажено та розпадає ся в основах.

Його огортає вже вітер сиеред льокомоги- 
ви. Зелїзна потвора \)сь-ось впакуєть ся на нього..»

А може його крок завчасний.
Дакевич підніс ся на ноги і хотів заверну

ти ся. В ту-ж мить сильний вихор перебігаючо
го поїзду звалив його на землю.

(Дальше буде).

ма вже давно перейшла в шабльон, переїла ся. 
Лїтерат нею не здобуде собі слави, а новинкар 
пустить хиба над його розлучним кроком кеп- 
ский дотеп і викличе на устах ситого добродія 
при шклянцї пива — глупий усьміх. То буде 
цілий ефект його траґедиї.

Отже опустити руки та ждати, аж на його 
голову визначать ціну?

Ні, сього не буде. Тай взагалі »рука спра
ведливості!» не покаже на ньому своєї штуки. 
Безпечно можете випустити його спід своєї опі
ки, шановні сторожі добра суспільности! Не по- 
трібуєте виключати його зміж тої суспільности, 
щоб зберегти її перед лихим членом, бо вона 
сама вже виключила його зміж себе. Він вла
зити до неї більше не буде. А може хочете 
вчинити його хорим на умі, віддати його на 
Кульпарків, як се ви любите ? Дати нагоду 
адвокатам пописати ся вимовою, в якій вони на 

Фенові цілого його житя викажуть ясно як на 
долони, що Дакевич несповна розуму ? О, до
бродії, за богато печаливости. Він сам знає до- 

! бре, що має із собою вчинити.
Отже що, що ?
Те саме чуте страху перед остаточною, рі-І 

'шаючою думкою. Чим близша она здїйсненю. 
тим воно більшає. АлеЛк се чуте не заслуїує і 
ніяк на узгляднене. Воно будить ся з дуже 
низького інстинкту ;— самоохорони. Ніщо инь-1 
шого, лиш воно критикує намір самоубийства і 

І зводить його до абсурда. Воно то розбиває цї- 
! лий плян.

Проч з ним! Проч з глушім інстинктом, 
проч з усім нудним розумованєм! Пора на се 
вже минула! Безповоротно. Тепер треба дїланя, і 
рішучого, безоглядного, сліпого! Діло мусить1



твердять, іцо зможуть довше вптревати в страй
ку, як 8 днів. Король буде мусів інтервеніюва- 
ти перед понеділком, бо інакше вибухне дома
шня війна, яка може стати грізною для істно- 
ваня динаетиї. Дневинк «Иеіогте* доносить, що 
компанія мілїциї і міщан на бруксе.іьскім пе
редмістю Шальребек, підносячи оклики на честь 
републики і з марси.іїянкою на устах, перейшла 
в табор повстанців.

Росийский мінїстер Сіпяґін.
котрий упав жертвою замаху, уродив ся 1853. р. 
в московскій Губернії. По окіпченю шкіл, всту
пив до служби в міністерстві внутрішних справ. 
Від того часу стояв все в політичній службі і 
належав до великих противників всякого лібе
рального напряму в Росиї Визначував ся вели
кою твердостию характеру і тому звернув на 
себе увагу свого начальства. Був кілька разів 
Губернатором, послїдний раз волиньскнм, звід
ки покликав его 1899. року цар Николай на ста
новище міністра внутрішних справ. Від часу 
здавлена студентских розрухін, які мали місце 
в Росиї 1899. року, ненависть студентів зверта
ла ся головно против Сіпяґіиа, котрий разом з 
тодїшним міністром просьвіти Боґолепоним до
раджував цареви приміненє острих средств. Тай
ни й комітет революцийний мав ухвалити ще 
минувшого року убите Победоносцева, Сіпяґіиа 
і Воґолєпова. Боґолєпон упав перший жертвою 
замаху; замах на Победоносцева не удав ся, а 
й Сіпяґін минувшого ( оку щасливо уникнув за
маху, бо вистрілена в него куля не поцілила 
его. Студенти обжаловували его, що видав прн- 
каз полїциї по варнарски поводити ся з демон
странтами в р. 1901. Меморияли, які ему в тій 
справі вручено, відкинув. Па его нриказ увязне- 
но голосного в Росиї нисателя Максима Ґорко- 
го. Заборона часописи >Россія< і заслане ре
дакторів тої часописи до Пскова і на Сибір бу
ло також ділом Сіпяґіиа: в нослїднім часі за
боронив видавати часописе «Пріднїпровскій 
країн за статю о поліцій. Сіпяґін був завзятий, 
замкений в собі і мовчаливпй. В наслідок того 
не люблено его навіть в тих кругах, з котрими 
вязала его спільна думка, а котрі цінили в нїм 
лише неустрашиму відвагу.

З буреної війни.
З .Іьондону надходять дуже оптимістичні 

вісти про хід переговорів між Бурами а Англій
цями, але властиво нема позитивних підстав до 
СЄГ0. бо переговори ВІЛЛ' жено ще на три тиж
ні, щоби делеґати Бурів могли порозуміти ся з 
провідниками на поли борби. Натомість в Льон- 
донї панує переконане, що леда хвиля насту
пить піддане ся Бурів. Здає ся, що Бурам роб
лять тепер більші уступки, чим давнїйше, осо
бливо що-до амнесиїї, а крім того запевнюють, 
іцо король Едвард має зробити великий ужиток 
зі свого права уласкавлена перед своєю корона- 
циєю. Всі ті дневникарскі звістки полягають 
більше на припущених, бо про правдивий по
ступ мирових переговорів знає лише кабінет, а 
той заховує мовчанку. В палаті громад перший 
льорд скарбу Вальфур заявив, що Мільнер і Кі- 
ченер відбули дві конференцій з провідниками 
Бурів, на їх власне жадане. Кіченер відмовив 
жаданю завішена оружя з тактичних причин, 
але згодив ся починчти деякі улекшеня що-до 
вибору місця на конференцию заступників ріж- 
них бурених відділів. В сій цїли Бури покинудр 
Преторию і переговори зможуть розпочати с я  за 
яких три тижні.

Н О В И Н К  11.

Календар. Б н е д іл ю : гр.-кат. Серапіона; 
рим.-кат. Агнїшки. — В п о н е д іл о к :  гр.-кат. 
Келестина; рим.-кат. Ансельма. — Б і в т о р  ник: 
гр.-кат. Вадима; рим.-кат. Сотера.

—; 3 Гімн, тоз-а «Сокіл* у Львові. Повідомляє 
ся другів, що з причини надходячих Великоднях 
сьвят застановляє ся вправи в «Соколі* від 21. 
до ЗО. цьвітня.

—; 3 Бережан. Нагальні збори політичного то
вариства '„Се.ляньска Рада* в Бережанах відбу
дуть ся дня 2. мая (в сьвітлу пятницю) о II. 
год. рано в великій сали «Надії*. Окремих за
прошень не розсилав ся, лише оиовіщув ся в Га
зетах «Діло», «Свобода* і «Руслан*. Упраінае 
ся членів о нирівнане залягаючих вкладок. 'Пе
ред зборами відправить ся богослуженє н мі

ській церкві. За Виділ »С. Р. в В.*: Концевич\ о. 
Мих. УІосора.

— Великодні сьвята після грецкого обряду 
стали причиною спору в державній раді. Прези- 
дия палати послів, против дотеперішного зви
чаю, не хоче перервати нарад на сьвяточний 
час, а в виду еего посли грецкого обряду, яких 
є в палаті 17, рішили виїхати у вторник вели
кого тижня і вернути в середу по сьвятах.

— З Товариства «Просьвіта*. Головний Виділ 
відбув в марцю с. р. 4 заеїданя, на котрих по
лагоджено отеї справи: 1) Видано ько книжочку 
членьску а марець і цьвітень: Вибір декляма- 
ций для руских селян і міщан (д-ра Івана Фран
ка), а яко слідуючу книжочку рішено видати 
Історию Московщини. 2) Завізвано поновно фі 
лїї «Просьвіти*, щоби присилали справозданя 
з своєї дїяльности за послїдний рік. 3) Вислано 
даром книжочки до бібліотеки самостійної чи
тальні в Турцї коло Хирова. 4) Іменовано п. Ми
хайла Петрицкого люстратором читалень «Про
сьвіти* і делегатом нашого Товариства. 5) При- 
нято до відомости справбздане секретарске за 
рік 1900. і 1901.; справозданє референта чита
лень з руху в читальнях; справозданє референ
та філій з дїяльности. также і справозданє з 
люстраций читалень. Ухвалено скликати загаль
ні збори Товариства «Просьвіта* на день 19. 
мая 1902. і відбути їх в домі Товариства. 6) 
Стипендвйну запомогу ім. Теодора Качали в 
квоті 240 кор. надано ’п. Григорию Качалї, сту- 
дентови прав в Празі. 7) Вислано на просьбу 
Тов а «Сельский Господар в Одеську* н. Коро
ля з відчитом на день 18. марця с. р. на за
гальні збори того товариства. 8) Подаровано 
книжочки до бібліотеки для вязнїв суду повіто
вого у Львові. 9) Принято справозданє касове 
з вечерка уряджуваного в 41. роковини смерти 
Тараса Шевченка. Доходу чистого було 157 К 
78 с., з чого половину призначено на цїли Тов-а 
«Львівский Бонн*, м половину на иньші добро-! 
дійні цілії. їй) Принято 77 нових членів; від по
чатку року 277.

— До Львова! Протягом трех перших місяців 
сего року прибуло до Львова 11.С52 осіб. Мину
лого року в тім самім часі прибуло 8.870. За
галом минулого року прибуло до Львова 39.707 
осіб. З  сего показує ся, що рух прибуваючих 
осіб до Львова значно змагає ся.

Зелїзниця Львів-Винники. Члени депутациї 
міста Львова були у міністра Вігика і Бем-Ба 
верка. Розходить ся їм о тоє, щоби до субвен- 
ниї 13 мілїонів. які дає край на будову зелїзни- 
цї Львів-Винники і т. д., додало правительство ' 
потрібну надвижку в разі потреби. Правитель
ство опирає ся сему і жадає, щоби предложено 
специяльні пляни і кошториси, а тоді міністер
ство може дати рішучу відповідь.

Посилки на зелїзницях. Заряд австрийских 
зелїзниць державних заводить з днем 1. мая 
1902. нову реформу висилки і розсиланя пере ■ 
казів носилкових для всіх західних зелїзниць 
державних. Реформа та стреміти має через зор
ганізоване звичайних возових ладунків, як та
кож через долучене руху до поблизших з рухом 
до дальших місць, до скорочена часу перево
зу пересилок і . ліпшого впзисканя возів до 
розсипок пакунків. Рівночасно входить в житє 
для всіх еїтий ц. к. зелїзниць державних також 
що-до висилки і розсиланя поспішних посилок 
нові постанови, котрі впливають на дійсне при
скорене посилок.

— Замах на Сіпяґіиа. З  Петербурга доносять 
берлиньским часописям: Убійник міністра Сіпя- 
ґіна міг по довершешо замаху легко утїчи, се
ред загального переполоху, який тоді настав, а 
до того ще перед брамою ждала на него по- 
возка, запряжена знаменитими кфьми. Мимо ' 
того убійник дозволив себе розоружити і увяз- 
ннти. Полїция є пересьвідченн, що убійник мав 
спільників, які постирали ся для него о иовозку. 
Переслухуваний убійник зізнав, що сповнив 
морд з мести за свого (іатька, якого заслано на 
Сибір, і за свої власні кривди.

— Страшного убі ства допустив ся дня 15. 
с. м. в Пістини господар Дмитро Слюеарчук. 
Вертаючи від сповіди мабуть в приступі хвиле
вого божевілля убив на дорозі одним замахом 
сокири свою жінку і1 хотів ще забити 8-лїтну 
доньку; але она відскочила в бік, а сокира лиш 
легко засягнула єї по чолі та зробила малу ра- ‘ 
ну не грозячу єї житю. Убійника відставлено 
до суду.

— Землетрясенє. З Ірсутска доносять, що дня І 
12. с. м. дало ся там почути сильне землетря- і 
сене. Маятник при годинниках відхилив ся на і 
22 міліметрів. Найеильнїйше дало ся почути 
землетрясенє в селі Снєжная, на східнім по-1 
бережу Байкальского озера, де повалили ся ко- І 
мини. На сході у Вєрхнє-Удіньску і на західнім І 
побережу землетрясенє було слабше. Близших І 
вістий о сім землетрясеню нема.

— Ще раз Гільзнер. «Каїоі. 1ізІу« доносять з 
Праги, що Гільзнер признав ся, що він убив 
Агнїшку Грузївну в спілці в якимсь Лятнером, 
Двораком і Зелїнґероу.

Посмертна Т  оповістка
— Іван Герасимович, емер, учитель народний 

з-Різдвян. упокоїв ся в ИІрршенівцях дня 13. 
с. м. В. є її.1

Т ел егр ам и .
Відень, 19. цьвітня. Цісар відвидїв вчера 

нополудни перебуваючого ту з женою даньско 
го наслїдника престола, який опісля в бурґу 
зложив для монарха карту.

Роттердам, 19. цвітня. Кружляє ту поголос
ка, що мирові переговори, ведені в Трансвали, 
розбили ся.

Відень, 19. цьвітня. Урядові телеграми до
носять, що мирові переговори в полудневій А- 
фрицї перервано на три тижні, а приватні теле
грами доносять, що переговори вже майже ио- 
кінчені.

Льондон, 19 цьвітня. Тутешним дневникам 
доносять, що послїдна 2-тижнева недуга цісаря 
Вільгельма є загадочна. Лице цісаря, зранене 
підчас поелїдного замаху, спухло так, що мусї- 
ла відбути ся операция.

Гаґа, 19. цьвітня. Голяндска королева Віль- 
гельміна занедужала на тиф.

Біігарод, 19. цьвітня. Мінїстер скарбу др. 
Мільованович виїздить нині до Парижа в справі 
затягненя ои„-ової позички; по дорозі задер
жить ся один день у Відни.

Брукселя, 19. цьвітня. Палата послів радила 
вчера над ревізиєю конституції і ухвалила від
кинути се внесене 84 голосами проти 64.

Брукселя, 19. цьвітня. Генеральна рада ро
бітничої партиї ухвалила витревати в страйку.

Брукселя, 19. цьвітня. Недалеко Турнай, в 
ночи на 17. с. м. перервано телеграфічні і теле
фонічні дроти. Зелїзнпчого шляху стереже жан- 
дармерия.

ВАСИЛЬ ЩУРАТ.

ІІоезия XIX віка.
ВІКТОР гюґо

В. Гюґо (1803—1885), сип Генерала з часу перш»: 
го цісарства, єще дитиною був з вітцем в походах до 
Неаполя та Іспанії. Вуг 1808 р вчив ся в Парпжп, щоб 
конець-кінцем пос вятитись полїтехнїчаим студиям. Од
нак 1832. р. завдяки своїм першим поезиям «Оііез еі 
Ваііасіез* став любимцем Шатобріяпда і Людвіка XVIII., 
впріс на корифея романтизму і 1841. р. війіпов членом 
до Академії. Бувши за липневої монархії членом палати 
парів, він став 1840. р. заступником Парижан в «Аззет- 
Ьіее Сопзіііиапіе*. але з того часу почав улягати полі
тичним пристрастям. Вигнаний з краю аж через 18 літ, 
після революцій 1870. р., вернув знову в Париж, щоб за
сідати двократно «ще в палаті депутованпх. Померши, 
спочив у Пантеоні, де «великих мужів* хоронить «вдяч
на вітчина*. Величав стп его похорону дорівнувало хи
ба сьвяткованє сотої річниці єго уродив. — ІІоверхов- 
ний обсерватор, слабий психольоґ, на все вражливий, 
зм няіій в перекованих, недорівнаний артист у формі 
вислову часом аж надто бомбастичного — ото В. Гюґо, 
що всіма тими прикметами ілюструє пересічну Францию 
XIX в. Лежить у тих прикметах вся сила і популярність 
поета, але і єго неміч. В «Оііез сі ВаІІайеч* Гюґо, реґн- 
лїст і католик, вступив у сліди ІПатобріянда і Лямарті- 
па. Революційна Грецпя натхнула єго «Без Огіепіаіез*. 
В обох збірках форма артистична, але змістови брак 
ориґінальностн. Правдиву лірику з артпстнчнзю мірою і 
почутєм індівідуальности подали збірки: «Без Кеиіііез 
її’ аиіопше*, — «Без Сііапіз ііи сгеризеиіе*, — «Без Уоіх 
іпііч'їсигез*, — «Без Кауоиз еі Ієн ОшЬгез*, — «Без Соп- 
Іетріаііопз*. В «Ба Бецепсіе Лез сіес1ез“ дав Гюґо епі
чну пробу представленії подій сьвіта в оповіданих «Без 
Сііапзопн Лез гиез еі Лез Ь.оіз* і сатиричні «Без СЬаІі- 
щепіз*, в яких поет попустив поводи своїй пристрасти 
а нераз і метнвости. Значно слабші під поезий драма
тичні твори Гюґо: в них передовсім брак психольоґії і 
природносте, Те-ж можна сказати і про єго повісти, що 
нудять описами і розвалкованєм акц ій .

Пророки
Пророки, нбетом мучЬні тяжкйм, 
і всі поети, що4 жили на сьвітї,
Ісаіе і Байроне! — палким 
огнбм дДя цїли вйсшої загріті, 
ви вказували лібдям красший шлях, 
вйе той-же. лиш віднайдений наново; 
ви сїяли під вітер ваше слово, 
а сл6в.> те приймало ся в серцях,
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приймало ся в серцях, в души нарбда 
живучого, як все жива прирбда.

Ваш грізний гблос чудеса творив, ’ 
у ббздну мгли сходйв, злітав над збрі; 
на зазив ваш сам сфінкс заговорив 
і скали мертві двигались в просторі. 
Нераз юрби без цїли, без путя 
брели впербд НЄСЬВІДОіМІ, пів сонні 
і думали, що в пропасти бездбнні 
ведуть дороги іхнього житя, 
та ви для них посеред пітьми нбчн 
являли ся мов ясні збрі-бчи.

Для чбстних гблос ваш »урра< гремііть, 
для підлих він — мов співи похорбнні; 
являють ся і душі будять В МИТІ, 
пісні прорбчі ваші, невгомонні.
І сьвіт весь — вічний образ нрочанйна-- 
їх слухає, їм вірить — як дитйна...

Розмова з нуждарем
[Зимний день. — Крізь вибите вікно надб сніг. 
— Нуждар лежить на ностбли. — Довкб’ла ро

дина.]

Нуждар.
Ні! в Ббга я не вірю!

На!

Сьвягценик
(входячи).

Пбвно хліба ждеш ти?
покріпись!

(Ламле свій хліб і дає половйну).

Нуждар.
А сип мій ?

, Сьвященик.
Все бери, до решти! і

(Віддає решту хліба дитіінї).

Дитйна
(їдячи).

Якб то добре, тату!

Сьвягценик.
Ангел — не дитйна!

Иозвбль мені, хрестбм тобі назначу сйна.

Нуждар
(байдужно).

Роби що вбля, знак той не заступить нб

Сьвященик
(кладучи грбші на иостбли),

От-тут тобі най будуть на одбжу грбші. 

Нуждар.
Дров не маю.

Сьвященик.
На все тут вистане на три 

дні для жінки і дитйни. Жгіти так — то злид
ні. Я дам роботу. Праця — до неббс дорога...
Тепбр про Бога, друже...
•

Нуждар.
Я вже вірю в Ббга!

Надіслане.
ПОВАЖАННІ І ПАН

Ф. ФРЕЙЛЇХ у Львові.
Перенятий глубокою вдячностию, засилаю Поважа

ному Пайовії слова подяки за вилічене мене в короткім 
часі з перепуклини, мимо, що Ви мали до побореня на- 
нрасні і застарілі відпарини, яких я не міг позбути ся, 
хотяй уживав-ем ріжнпх средств лїкарских. Всім наві
щеним недугою перепуклини могу поручити 8 всею со- 
вістию бандаж Вашої системи, зазначаючи, що споря
джене і заложен* того-ж Вами самими з всею зручно- 
ностию сьвідчить про незвичайну біглість і знайомість 
річи — 3 правдивим п, важанем

Лмтім Курлята, ц. к. нотар в Бжеску.
Бжеско, дня 18. лютого 1901. 4(1—3)

С0Ю 88ЕИМ  Егпезіа Тйогпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА" ул. Сонїшна.

Нова, сензацийна програма!
від 16 до ЗО. цьв.тня 1902

При співучасти війскової музики ЗО. н. п.
1) Увертура (Реклямоґраф). г) Маппу і А-

гіоИ, фантастичні танці. 3) Іеап 1-ого ипй Аззі- 
8Іа' і,  музикальні трансформацийні комедиянти. 
4) Воск Ній, зі своїми говорячими зьвірягами. 
о) ЗеЬаІйиз ЗсЬаеІГвг, феноменальний еквілібрист. 
6) Дружина Аигога, акробатичні циклїсти. 7) Ор- 
хестра. 8) МІІе 2ое 0 Огіепі, румуньска сьпівач- 
ка. 9) Агсо і Віуа, величезна женщина на линві. 
10) Ьйі^агй Коггаи, артист ц. к упр. театру »а. 
О. 'Л’іе ік  у Відви. 12) Дружина Александрова, 
танці черкесів і борбництво. 12) Американьский 
біоскоп. 13) Марш.

*  Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвита два представлена. П (о 
пятиицї Нідії Ній представлене. Білети вчаснїи- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Найдешевші, тревалі

НІ Iі IIII ЧИ І II ОН IIII
як також помпи всякого 
рода і до кождої цїли, ру-
ри, тревалі мотори вітрові, 
водопроводи будує перше 
моравске заведене для во

допроводів і помп
Ант. Кунц

ц. і к. надворний доставець 
в МаІігівсЬ-ЛУеіззкігсіїеп.

3(1-24).Поросята
цицкові, убиті і очищені, на еьвята по 8 і 10 К 

за штуку висилає за почтовою послїплатою:
. Заряд дібр, Климківка, п. Риманів.

5 (1 -1 ).

іі

1151 С П П 51ТМ  місячні з правом 
П «  О І ІН а  1 Л  до виграних по зло- 

женю першої рати поручае банковий дім Шіц і 
Хаєс (ЗсЬііІг і СЬа]ев) у Львові пл. Марийска ч. 7. 
Купно і продажа ефектів, льосів і монет. Ви
плата купонів. Безплатна ревізия льосів і ефек

тів. Проспекти висилає ся оплатно.
8(1—50)

Вже вийшов
Альманах руско-україньских богословів. 

Прехороше видане на велїновім папері сто ть ли
ше 3 корон.

Чистий зиск призначений на запомаговин 
фонд академикгв.

Замовлена приймає п. 3. Сушко, Львів, Ри
нок ч. 10. II п. і друкарня п. Вл. Шийковского. 
Львів, Коперника ч. 5. — Також книгарня Тон. 
Наук. ім. Шевченка, Львів, Чарнецкого ч. 26.

Щф Важне для хліборобів!
С А М О Ч И Н Н І

приряди до підливаня
знищеня дикого ріпаку

І ДИКОЇ гірчиці, явревіз;іо щ і,6,льші 

а переносні 
для менших 
ужитків

косярки
до трави, конюшини і збіж

Кінні кінні до сіна.Грабяркидо розстрісаня сіна.

сїваркоюНайліпшою
рядовою я РК МауГагіЬ & Со.Ч 

ново споряджена
„А  Я В І  С О В А *

(система пересувана коліс) 
до всіляких насінь і ріжнородпої величино 
висіву без вміни коліс; на ґрунта гірскі 
і рівнини, дуже легко ходячі, незмірно тре

валі, дуже дешеві.
Уможливляють дуже велику ощадність в праці, часі і грошах.

Ручні праси до сїна і соломи, лускачі до кукурудзи, керати, моло- 
тїльнї, млинки до чищеня збіжа^триєри, плуги, вальці, борони 

ирлбляе і достарчуе яко  специ  я л ь в їсть  8 порученем, в найновійшій 
вибірній ва найліпшу увпаній конструкцпї

1 * П .  &  С о .
ц. к. уприв. «ьабрина машин рільн. особливша 4>абр. прас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬог8Іга98е Иг. 71.
Е.ід?иачена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями.

ввг Богаті катальоГи і численні письма з узнанєм — даром 
Аґенти і відпродавцї пожадані.

«яотяомтммвк

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский
ґ

З  друкарні В А. Шийковсктго.


